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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

DO CONSELHO DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE ANGICOS. 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas 

e três minuto, em uma Sala Virtual do Google Meet, sob a presidência da Diretora do 

CMA, professora Jacimara Villar Forbeloni, presentes as senhoras conselheiras e 

os senhores conselheiros Rafael da Costa Ferreira, Ana Maria Pereira Aires, 

Francisco Vieira de Oliveira/Enai Taveira da Cunha, Stefeson Bezerra de Melo, 

Luciana Torres Correia de Mello, Luís Henrique Gonçalves Costa, Fádyla Késsia 

Rocha de Araújo Alves, Samira Yusef Araújo de Falani Bezerra, Jarbele Cássia 

da Silva Coutinho, Carmelindo Rodrigues da Silva e Adna Érica Melo de Sousa, 

totalizando doze presenças, atingindo, assim, o quórum regimental. Esta primeira 

Reunião Ordinária do Conselho do Centro Multidisciplinar de Angicos foi convocada 

pela Diretora do Centro, em conformidade com Regimento Geral da UFERSA, art. 

177º, §1º e §2º. Ao iniciar a reunião, a diretora afirmou que recebeu justificativa de 

ausência de Priscila Jácome da Cunha Vidal por estar em aula, impossibilitando a de 

participar deste reunião. Então ao colocar em votação, a justificativa de ausência foi 

aprovada com oito votos favoráveis e uma abstenção. A professora Jacimara Villar 

Forbeloni fez a leitura e colocou a pauta em discussão. Houve uma sugestão para 

acrescentar a palavra “renovação” no terceiro ponto, ficando Apreciação e deliberação 

sobre o processo de renovação Afastamento do docente Marcos Alexandre Rabelo 

de Lima. Não havendo objeções, a pauta foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Depois de aprovada a pauta, deu-se início ao Primeiro Ponto: 

Apreciação e deliberação sobre a ata da 5ª Reunião Extraordinárias do Conselho de 

Centro de Angicos de 2023. Não houve discussões, então a ata foi colocada em 

votação e aprovada nove votos favoráveis e uma abstenção. Segundo Ponto: 

Apresentação e aprovação dos orçamentos de 2022 e 2023. Houve vários 

esclarecimentos por parte da Diretora do Campus em relação aos orçamentos 

apresentados. Durante os esclarecimentos, a conselheira suplente Enai Taveira da 



 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CONSELHO DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE ANGICOS  
 

Página 2 de 4                                       1ª REUNIÃO  O RD. CMA - 17.04.2023 

Cunha entrou na reunião, e saiu o titular Francisco Vieira de Oliveira. Não havendo 

mais dúvidas, o ponto foi colocado em votação e aprovado com dez votos favoráveis 

e uma abstenção. Terceiro Ponto: Apreciação e deliberação sobre o processo de 

renovação de Afastamento do docente Marcos Alexandre Rabelo de Lima. Houve 

alguns esclarecimentos por parte da presidente do CMA Jacimara Villar Forbeloni. 

Então ao colocar o ponto em votação, a renovação de afastamento foi aprovado com 

oito votos favoráveis e duas abstenções. Quarto Ponto: Apreciação e deliberação 

sobre a pauta da 4ª Reunião Ordinária de 2023 do Conselho de Ensino, Pesquisa e 

Extensão (Consepe) que foi convocado para a, que ocorrerá no dia 18 de abril de 

2023, às 08h30, e será realizada de forma híbrida, com os seguintes ponto de pauta: 

PRIMEIRO PONTO DO CONSEPE: apreciação e deliberação sobre as atas da 2ª e 

3ª reuniões ordinárias de 2023. Não houve discussões e ao colocar em votação, as 

atas foram aprovadas com três votos favoráveis e sete abstenções. SEGUNDO 

PONTO DO CONSEPE: apreciação e deliberação sobre os calendários acadêmicos 

da graduação dos semestres letivos 2023.1 e 2023.2, encaminhados via Memorando 

Eletrônico Nº 131/2023 – Prograd.  Depois de várias discussões e esclarecimentos, 

surgiram algumas propostas de alteração: a primeira, votar a proposta original, em 

caso de não aprovação, colocaria em votação a proposta de alteração. A proposta 

original é: apreciação e deliberação sobre os calendários acadêmicos da graduação 

dos semestres letivos 2023.1 e 2023.2, encaminhados via Memorando eletrônico Nº 

131/2023 – Prograd. A proposta original não foi aprovada com seis votos contrários e 

quatro votos favoráveis. Como a proposta original não foi aprovada, foi colocado em 

votação as seguintes propostas em votação: para o semestre de 2023.1 as alterações 

são as seguintes: inclusão dos dias do planejamento nos dias letivos (31 dias em 

junho/julho) e aumentar o período de provas finais (20 a 26 de outubro). A proposta 

foi aprovada com oito votos favoráveis e uma abstenção. Para o semestre 2023.2 

houve as seguintes propostas: redução do período de recesso para semanas; iniciar 

o retorno do semestre dia 15/01/; e permissão para férias simultâneas em cargos 

administrativos. A proposta foi colocada em votação e aprovada com oito votos 
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favoráveis e uma abstenção. TERCEIRO PONTO DO CONSEPE:  apreciação sobre 

os calendários acadêmicos da graduação dos semestres letivos 2024.1, 2024.2, 

2025.1 e 2025.2, encaminhados via Memorando Eletrônico Nº 131/2023 – Prograd. 

Depois de algumas discussões, surgiu a proposta de encaminhamento: retirada dos 

Calendários do ano de 2024 e 2025 até que se defina o calendário de 2023. A proposta 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. QUARTO PONTO DO 

CONSEPE:   apreciação e deliberação sobre os Programas Gerais de Componentes 

Curriculares (PGCC’s), encaminhados via Memorando Eletrônico nº 103/2023 – 

Prograd. Não houve discussões, ao colocar em votação, o ponto foi aprovado com 

seis votos favoráveis e quatro abstenções. QUINTO PONTO DO CONSEPE: 

apreciação e deliberação sobre o Relatório Institucional Consolidado 2022 do 

Programa de Educação Tutorial (PET), enviado via Memorando Eletrônico nº 

102/2023 – Prograd. Também não houve discussões, e ao colocar em votação, foi 

aprovado com sete votos favoráveis e três abstenções. SEXTO PONTO DO 

CONSEPE:  apreciação e deliberação sobre solicitação de alteração de regime de 

carga horária do docente Antonio Erivando Xavier Junior, conforme processo nº 

23091.012589/2019-81. Não houve discussões e ao colocar em votação, o ponto foi 

aprovado com cinco votos favoráveis e cinco abstenções. Encerrada a pauta do 

CONSEPE. Retornou a pauta interna com o QUINTO PONTO: outras ocorrências. A 

professora Jacimara Villar Forbeloni falou que o primeiro andar do Memorial Paulo 

Freire continua interditado e o Engenheiro do Campus precisa fazer uma avaliação  

estrutural dos pilares do prédio e outra tarefa que ela precisa cumprir é a avaliação na 

residência estudantil em relação ao grave problema de esgotamento sanitário. Com 

relação ao primeiro andar do Memorial, as atividades que estariam ocupando os 

espaços interditados, passou a ocupar outros espaços que estão disponíveis, como a 

sala da INEAGRO que está com atividades paradas, por isso foi aproveitado o espaço 

para ocupar os laboratórios da licenciatura em computação e informática e pedagogia 

que seriam no primeiro andar do memorial. Assim que o primeiro andar do memorial 

estiver liberado, os laboratórios retornarão. Ainda com relação ao Memorial Paulo 
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Freire, na semana anterior, aconteceu as comemorações dos sessenta anos das 

quarenta horas de Angicos, dez anos depois do cinquentenário das quarenta horas, 

basicamente quando o Memorial foi criado, mesmo assim o evento aconteceu, mesmo 

ainda com o prédio não estando funcionando totalmente. Porém estaria sendo 

buscado verbas parlamentar, apoios financeiros para criação das exposições Paulo 

Freire, pois o prédio deve se tornar um museu. No memorial também ocorreu a 

primeira exposição. O professor Gustavo trouxe a palestra e os fósseis pra serem 

expostos aos estudantes da rede pública da cidade de Angicos e também assistirem 

a palestra. Também foi informado sobre a eleição dos conselheiros do CONSUNI, pois 

não foi possível emitir o relatório de votação, mas que as comissões estariam 

empenhadas para emissão do relatório ou fazer outra eleição, sendo que essa eleição 

seria presencial, caso a emissão do relatório não sendo emitido. Não houve mais 

ocorrências. Após o cumprimento da pauta desta reunião, a Presidente do Conselho 

do Centro Multidisciplinar de Angicos, Professora Jacimara Villar Forbeloni deu por 

encerrada a reunião, às dezesseis horas e trinta e sete minutos do presente dia e 

agradeceu a presença de todos. Estiveram presentes nesta reunião, doze 

conselheiras e conselheiros. Para constar, eu, Francisco Cesar de Souza, Secretário 

Executivo, matrícula SIAPE nº 1824162, lavrei a presente Ata que, depois de lida, será 

assinada pela Presidente do Conselho do Centro Multidisciplinar de Angicos para que 

surta os fins legais. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

JACIMARA VILLAR FORBELONI 

Diretora do Campus Angicos 
Portaria UFERSA/GAB. N° 0274/2020  


